

B 编读往来
LIANDUWANGLAI

志愿服务点亮城市文明

□王学明

如今,走在街头,随处都能看见身穿红马甲的志愿者。为助力我市创建全国文明城市,营造浓烈的“创文”氛围,志愿者走上主干道进行文明交通劝导,走进社区、背街小巷,铲除小广告、捡垃圾、捡烟头、劝导店外经营、清扫楼院,以实际行动助力“创文”。(详见本报11月22日01版《创建文明城市 志愿者在行动》)

眼下,我市正在深入推进全国文明城市创建工作,执法部门开展“门前三包”整治,打造干净整洁市容市貌;社会公益团队走进广场,开展爱心公益活动;机关工作人员利用闲暇时间,在城市主干道宣传交通文明,维护交通秩序……城市里充满了文明气息,处处展现着漯河这座城市的精气神。当然,在创建文明城市的征程中,不得不提的就

是我市广大志愿者,他们活跃在城市里的每个角落,用行动传递文明、播撒爱心,志愿服务在沙澧大地已蔚然成风。

志愿者美在心灵,奉献社会。众所周知,志愿服务的理念是“学习雷锋、奉献他人、提升自己”,对于志愿者来说,从事志愿服务活动本身就意味着奉献社会。可以说,志愿服务是一种真诚自愿的付出行为,是一种纯洁高尚的精神境界。城市文明的发展离不开志愿服务,比如,关爱农村留守儿童,劝导市民文明出行,救助生活困难群众,缓解临床用血紧张状况等,这些都需要有人去做。广大志愿者以博大的胸襟,承担起了关爱社会的责任,把志愿服务当成一种文化、一种精神去践行,让人们感受到了人性的真善美,感受到了志愿服务精神的伟大。从这一层面讲,志愿者的心灵是美丽的,思想是高尚的,他们是城市文明的旗帜。

志愿者美在行动,成风化人。实践是最动人的旋律,行动是最有力的宣言。从马路执勤劝导市民文明出行,到走上街头捡拾果皮纸屑;从深入社区开展垃圾清扫行动,到在经营门店前规范车辆停放秩序;从捐款捐物帮扶农村留守儿童,到献热血奉献爱心……志愿者通过一桩桩善举好事传递爱心、传播文明,生动地诠释着城市价值与文明内涵,并影响带动身边人崇德向善。

城市是我家,文明靠大家,让城市更文明、让生活更美好、让社会更和谐,是我们共同的向往和追求,我们有责任、有义务为创建文明城市添砖加瓦。因此,当我们在享受城市美好生活的同时,更应该积极参与志愿服务活动,从自身做起,从点滴做起,践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,帮助他人、奉献爱心,用实际行动为文明城市创建增光添彩。

H 画里有话
UALIYOUHUA



日前,“无孔不入”的偷拍再次引发舆论关注。据媒体报道,浙江杭州警方近日破获了一起非法生产销售使用联网微型针孔摄像头的大案。从表面看完全无异样的充电宝、手表、打火机、水杯等,经过改装都能成为偷窥工具。这些“变身”后的偷窥工具,偷拍技术手段之高、受害人群之广,令人触目惊心,不仅扎疼了公众的心,也影响了社会安全。(据新华网)

针孔摄像头为何屡打不绝、屡禁不止?有利可图、门槛不高、打击难度大是根本。相关部门要破除“发现一起查处一起”的被动出击,从购买源头进行规范控制,加大打击力度、升级治理手段,彻底斩断偷拍的黑色产业链。此外,公众要增强隐私保护意识,学会掌握最基本的防偷拍方法。只有从生产、销售、使用各个环节全方位发力,才能让“无孔不入”的偷拍无孔可入。

W 微言大义
WEIYANDAYI

一个人活在世上,可能庸庸碌碌地过一辈子,然后什么都没有留下就离开了尘世,因此我常鼓励别人写笔记,把生活、感受、思想记录下来,这样,一则可以时时检视自己的生命痕迹;二则透过静心写笔记的动作可以“吾日三省吾身”;三则逐渐使自己的思想精明有体系。

——林清玄

一句话,对于说的人来说,或许如行云掠过。但对于听的人来说,有时,却能温暖其一生。

——丁立梅

真正的闲暇并不是说什么也不做,而是能够自由地做自己感兴趣的事情。

——萧伯纳

等走过青春的浮躁、虚荣和执拗,岁月慢慢沉淀下来,渐渐明白了,占有未必就是拥有。

——丁丽梅



投稿方式:用微信扫描二维码添加小编为好友即可。

给废旧物品找个好归宿

□刘予涵

“来,搭把手,把这个破沙发搬到车上拉出去”“树上的绳子也清理一下”……11月21日上午,在黄河路西段郾城区教育局家属院和农林局家属院,龙塔街道海河路社区联合郾城区淞江产业集聚区的工作人员进行集中清理行动,将小区居民常年堆放院内或楼道里的废旧物品、杂物等一一清理出去,使得家属院面貌焕然一新。(详见本报11月22日02版《清理杂物 美化社区环境》)

随着生活水平不断提高,家庭用品更新换代日渐频繁,不少废旧桌椅、沙发、自行车等老物件被置换下来,一些有恋旧情结的居民,舍不得将老物件扔掉,便堆放在楼道里,日积月累,杂物越来越多,不仅占用公共空间,影响公共环境,还存在消防隐患。

其实,这些被居民丢在楼道里的废旧物品,其中不乏一些还能使用的,但由于这些废旧物品体积较大、运输成本高,无论是废品回收公司还是社区“破烂王”,都感到无利可图。这样一来,废旧物品就成了想卖不值钱、想送没人要、当垃圾无处扔、想处理费力还花钱的“鸡肋”。

事实上,废旧物品回收和再利用有利于节约环保,应该大力提倡。但从目前情况看,症结在于“往哪里去”以及“运输难、运费高”的问题。这些问题,仅靠市场很难得到有效解决,需要政府部门牵头和支持。比如,在小区设立废旧物品回收点,由政府负责收购并处理;社区也可以举办旧物交换活动,既解决了旧物乱丢弃的问题,又能让有需要的居民挑选到自己喜欢的物件,可谓一举两得。如果能做到这些,无疑要比光喊“不要随便丢弃杂物”的口号好得多。

奶茶不含奶 乱象何时休

□苑广阔

福建省消委会、福州市消委会发布《现制现售奶茶开展比较试验》,本次比较试验选取福州市20家现制现售奶茶店40件样品,样品主要针对销量较大的珍珠奶茶,购买样品规格均为大杯。比较试验结果表明,4款奶茶一滴奶都没有;14款无糖奶茶糖含量超过建议摄入量25克……(据澎湃新闻)

根据规定,奶茶由茶汤中加入奶或奶制品调味而成。按《GB/T21733-2008 茶饮料》规定,奶茶饮料的蛋白质含量 $\geq 0.5g/100g$,14款号称无糖的奶茶,实际糖含量严重超标,一杯奶茶的含糖量已经超过了《中国居民膳食指南》建议的每天25克的摄入量。

该有的奶一滴都没有,而不该有的糖却严重超标,市场上的奶茶乱象,可见一斑。

近年来,奶茶产品因为口味绵软香甜,便于随身携带边走边喝,价格也不是很贵深受年轻消费者的欢迎,一些奶茶品牌更是在短短几年内就把分店开设到了全国各地。但是作为消费者来说,不能只在乎奶茶的味道和口感,而对于奶茶里面的成分是否健康,却不关心不在意,或者是想关心也不知道从何处入手。

此次比较试验,向我们揭露了奶茶市场的一些问题,也暴露了奶茶产品的各种乱象。在这些乱象没有得到遏制之前,广大消费者是否还要购买饮用奶茶产品,恐怕就要做一番思量。

根据比较试验的结果,福州市消委会向现制奶茶经营者发出了诚信经营倡议书。但是仅有倡议,效果恐怕让人无法乐观。所以,还是需要相关监管部门从虚假宣传、食品安全等角度加强对奶茶市场的监管,维护消费者的合法权益才是。

W 微点评
WEIDIANPING

@人民法院报: #微信成网络诈骗工具# 日前,最高人民法院发布的《司法大数据专题报告:网络犯罪特点和趋势》显示,2016年至2018年网络犯罪案件已结4.8万余件。在2018年,微信超过QQ成为网络诈骗犯罪中使用最为频繁的犯罪工具,超半数网络诈骗案件中均有涉及应用微信实施诈骗的犯罪情节。

点评: 全国人民都在使用微信,骗子自然也不例外,这是很正常的事情。对此,微信运营商有责任提升技术手段,堵牢漏洞。但另一方面,工具毕竟只是工具,没必要刻意夸大微信的负面作用。当年没有微信和QQ,电话也曾是使用最频繁的诈骗工具,难道大家就不打电话了?

@检察日报: #众筹平台归谁管# 近年来,轻松筹、水滴筹、爱心筹等平台蓬勃发展,成为个人大病求助的重要渠道,推动了社会慈善事业的发展。然而,在慈善平台上,一些诸如诈捐、善款挪为他用的事件也是屡见不鲜,这让行善者多了几分犹豫与不决。对于筹款平台应该归谁监管,也是法学界关心的问题。

点评: 作为求助者,应该恪守法律和道德底线,确保求助信息真实有效;作为众筹平台,应该完善自我监管机制,保障好用户信息和资金安全。在此基础上,第三方监管也不可或缺,如此才能保证资金募集、捐赠、使用的全过程阳光、透明,让每一份爱心都有一个符合善意的归属。

@北京青年报: #自热火锅安全吗# 近日,重庆一辆满载着2吨自热方便火锅的货车在运输途中突然起火,虽起火原因尚在调查中,但自热食品的安全性再次引发关注。专家表示,按操作说明使用发生自燃是小概率事件,但自发热产品发热包中的发热物质与水反应,产生热量的同时,也会生成一氧化碳和易燃易爆的氢气。

点评: 事实上,我国民航系统和一些省份的铁路部门,已经把自热食品列入“黑名单”。监管部门应尽早制定相应的国家标准和行业标准,对自热食品的安全性做出明确规定。